

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs. Prov. 30 trim. Ultr. y Estran. 72
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administracion, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.

Entregando su importe en Madrid, 6 envián-
dolo en metálico, libranza o sellos del correo a
la Administracion, calle del Rubio, número 23,
que no servirá la que no esté pagada.

ANO XIX. NUM. 2900. A LA MAÑANA

MADRID, MARTES 9 DE ENERO DE 1866.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta publicó ayer los siguientes
decretos telegráficos recibidos en el
ministerio de la Guerra:

Datado el 7 de enero de 1866, a las once
y cincuenta minutos de la mañana.—El
capitan general Concha al Excmo. señor
ministro de la Guerra:
«Medio hora después de mi salida se
presentó en las eras un peloton de cabal-
lería en número de 25, que parecía ser
el general y oficiales, mientras que toda
la fuerza marchó por fuera del camino;
y por saber qué hacían he entrado yo
aquí. Se retiraron; permaneciendo medio
cuarto de hora, y contramarcharon
para Villanueva de los Ojos.»

Datados 7 de enero a las doce y
treinta minutos de la mañana.—El general
Zavala al excelentísimo señor ministro de
la Guerra:

«Ayer de reunir he reunido las fuerzas de
mando, detenidas en gran parte por la
dificultad de desembarcar el ganado de
los trenes en Tembleque. Pero ya y las
demás fuerzas nos hallamos aquí desde
el amanecer. En este momento salgo para
Villarta, donde los insurrectos han
perseguido y seguido hoy a las nueve de
la mañana en dirección de Manzanares,
forzando mi marcha cuanto me sea posible,
y procurando dar a V. E. avisos de lo que
ocurre.»

El marqués del Duero, suponiendo que
los sublevados se dirigen a Ciudad
Real, salió esta mañana en tal dirección;
pero se hallaba detenido en Daimiel, don-
de recibió la noticia de estar los rebeldes
en Villarta, cuya confirmación esperaba
para regresar a Manzanares. El tránsito
de los insurrectos se marca por todas
partes por las exacciones de los fondos
públicos, destrucción de líneas telegrá-
ficas, puentes y vías de comunicación, y
cuanto pueda detener un momento a las
tropas que los persiguen.»

El general Zavala al ministro de la
Guerra:

Villarta 7 de enero de 1866 a las diez
de la noche.—He pegado aquí con la di-
vision, que descansará algunas horas,
después de la jornada de diez leguas he-
cha hoy, y seguiré sobre los rebeldes, de
cuya dirección aguardo noticias más se-
guras. Ayer a media noche salieron de

este punto, indicando encaminarse a
Manzanares, pero tomando luego la di-
rección de Daimiel, de cuyo punto su-
pongo han pasado, aproximándose a los
montes.
La tropa continúa animada de excelente
espíritu y en disposición de hacer un
esfuerzo que le exigirá mañana si puedo
alcanzar los insurrectos forzando la mar-
cha. De todo avisaré a V. E.

Según partes dados por los capitanes
generales, continúa inalterable el orden
en Cataluña, Aragón, Valencia, Navarra,
Granada, Sevilla y demás distritos.

Nos consta, dice el Comercio de Cádiz,
que ha venido orden por el telegrafo a
fin de que estén completamente listos
para hacerse a la mar al primer aviso los
cuatro buques de guerra de vapor que
hay en este puerto, y son la fragata Al-
mirante, el vapor Isabel II y las goletas
Consejo y Concordia.

Escriben de Londres con fecha 15 de
diciembre, que los embajadores japone-
ses han sido recibidos en todas partes
con la más alta distinción. Habiéndoles
hecho algunos grandes industriales in-
gleses proposiciones que, a haber sido
aceptadas, hubiesen anulado o modifica-
do de una manera sensible las noticias
que han tomado en Francia para con-
struir un puerto de guerra y un arsenal
cerca de Yokohama, han contestado
que estaban muy satisfechos de los fran-
ceses, y que las disposiciones y arreglos
hechos con ellos eran definitivos, y se-
rían aprobados por el gobierno del Ja-
pón. Sin embargo de esto, han hecho en
Inglaterra grandes compras y pedidos, y
admirado sus grandes establecimientos
industriales. Según se dice, dentro de
poco regresarán a París, de donde sal-
drán para Yokohama, acompañados, co-
mo han estado aquí, de un subcomisario
de la marina francesa, que habla perfec-
tamente el inglés y el japonés, y les sirve
de intérprete, el cual está autorizado por
el gobierno francés para estar cinco años
al servicio del Taicoum.

Los ingenieros, contramaestres y de-
más operarios anclados en Francia
por los embajadores japoneses, saldrán
para Yokohama a principios del presen-
te mes, para empezar los trabajos en
abril de 1866.

Un telegrama de Rendsbourg, fecha 5,

asegura que para reemplazar los batallones
prusianos que regresan a su país, se
llevará a cabo un reclutamiento en el
Schleswig, cuya base será de uno por
1.000 para infantería y marina. El contin-
gente de infantería se repartirá en los
regimientos prusianos que permanecerán
en el Schleswig.

La recaudación verificada por las adua-
nas de la isla de Cuba en todo el mes de
octubre último, ascendió al total de
19.888,030 escudos 742 milésimas.

Durante la semana que acaba de termi-
nar han seguido predominando las en-
fermedades propias de invierno; así es,
que hay muchas afecciones catarrales,
como ronqueras, toses, oftalmías y ca-
lenturas de la misma índole, que a veces
se han complicado con el elemento infla-
matorio o el reumático. También hay bas-
tantes artritis, dolores nerviosos y reu-
máticos; y no pocas flegmasías de los pa-
rénquimas del hígado y de los pulmones,
constituyendo las hepatitis y las neumonías,
que no han dejado de vencerse bien
con el plan antitífico más o menos
activo, según las circunstancias del en-
fermo.

Ha habido alguna mortandad más en
esta semana, debida a la terminación fati-
gal que han tenido algunas enfermedades
crónicas, como las tisis, los catarros
bronquiales, laríngeos y pulmonales, las
afecciones orgánicas del corazón, las
pleuro-neumonías, las pleuritis y varias
otras dolencias.

Ayer a las diez de la mañana han dado
principio en el hospital Militar de esta
plaza los ejercicios de oposición para op-
tar a las plazas de ayudantes médicos,
vacantes en el cuerpo de Sanidad militar.

Ha quedado disuelta por orden de la
autoridad de 30 de diciembre último, la
sociedad especial minera que, con el
nombre de «La Verdad», funcionaba en
esta corte.

La marina de guerra inglesa en 1866
se componía de 766 buques de todas
clases, de los cuales 493 estaban real-
mente en servicio, armados con 3.336
cañones, exceptuándose los yachts reales
y las cañoneras, cruceros, remolcadores,
etcétera. Había además en construcción
28 buques de todos rangos, a saber: cua-
tro fragatas de hélice acorazadas, una
corbeta de hélice blindada, dos ca-

ñoneras también blindadas y con doble
hélice y 20 buques de madera y hélice,
fragatas, corbetas, etc. Los buques desar-
nados desde que empezó el año 65 son
6. Hubo representado un armamento de 670
cañones. Los buques puestos en activo
servicio durante el mismo año son 32 con
109 cañones.

Los periódicos de Madrid y los traídos
por los correos de hoy, publican las si-
guientes noticias sobre la sedición mili-
tar que reproducimos por haber obteni-
do ya el pase fiscal:

Dispersos los insurrectos de Avila,
ha debido pasar al fin, la frontera por-
tuguesa internándose en el vecino reino,
haciendo que también se creía anteanoche
se dirigiesen sublevar a las órdenes del
Sr. Prim, en los cuales, según noticias
fidedignas, reinan el mayor cansancio y
la más profunda abatimiento. De tal ma-
nera desconfía el jefe de las gentes que
manda que es bien sabido que hasta te-
niendo ya por su propia persona no con-
siente que se separen ni un momento de
su carruaje los cuarenta italianos que le
acompañan, y en quienes tiene más con-
fianza.

Los periódicos de Alicante hablan de
dos magníficos troncos de mulas y ma-
chinos que por conducto del intérprete se-
ñor Azancont, se envían a S. E. Mustafá
Khanzadar, primer ministro de la re-
gencia tunecina.

Va encargado de conducirlos a su
destino, el mayor Rafael Hernandez y
Coral, que es el mismo que condujo a
Madrid el tiro de siete caballos que el
ayuntamiento de Sevilla regaló a don
Reina.

El ganado es inmejorable, y los atala-
jes, a la cañonera antigua, son de lo me-
jor y más lujoso que se fabrica en nues-
tro país.

El Boletín de administración local y de los
Positos ha empezado también a abarcar
las materias relativas a los juzgados de
paz.

Anoche debutó en el teatro Real el jó-
ven tenor español Sr. Abruñedo en la
ópera Un ballo in máscara.

Después el coronel de
Bailén con su tropa y también el de Ca-
l trava, se incorporaron con la columna
del señor general Zavala, y así ha dado
al coronel de Bailén el mando de la van-
guardia de su columna, que sigue actual-
mente desempeñando. Estos son los he-
chos ciertos e indudables.

Dice un periódico de Alicante que el
Sr. Pasaron y Lastra, nombrado recién-
tamente coronel del regimiento de Estré-
madura, a cuyo cargo se le había agrega-
do hacia apenas algunas horas el de go-
bernador de aquel castillo, se ha visto
obligado a entregar ambos mandos y a
marchar precipitadamente para Madrid
por mandato del gobierno. La orden
añade, debió ser muy urgente, porque a
pesar de no dar e billetes mas que hasta
Alcazar, salió sin embargo en el tren cor-
reo.

El sábado salió del puerto de Valencia
para el de Tarragona, el vapor guarda-
costas Vigilante.

Los periódicos de Alicante hablan de
dos magníficos troncos de mulas y ma-
chinos que por conducto del intérprete se-
ñor Azancont, se envían a S. E. Mustafá
Khanzadar, primer ministro de la re-
gencia tunecina.

Va encargado de conducirlos a su
destino, el mayor Rafael Hernandez y
Coral, que es el mismo que condujo a
Madrid el tiro de siete caballos que el
ayuntamiento de Sevilla regaló a don
Reina.

El ganado es inmejorable, y los atala-
jes, a la cañonera antigua, son de lo me-
jor y más lujoso que se fabrica en nues-
tro país.

El Boletín de administración local y de los
Positos ha empezado también a abarcar
las materias relativas a los juzgados de
paz.

Anoche debutó en el teatro Real el jó-
ven tenor español Sr. Abruñedo en la
ópera Un ballo in máscara.

Cuatro horas estuvo reunida el sábado
la comisión para la reforma arancelaria.
Leida la manifestación que la comisión
dirige al país, y que, como ya indicamos,
ha sido redactada por el Sr. Retortillo,
se aprobó definitivamente sin observa-

embargo, cada vez más viva en su cora-
zon y parecía buscar con más ardor la
ley y la vida. En medio de aquella fría
atmósfera se vio más claramente a sí
misma y comprendió cuán potente era
la vida que la animaba. Dirigió una mi-
rada en torno suyo abrazando toda la
muralla de granito, y con su vista ínti-
ma descubrió millares de mujeres que
su alma llamaba hermanas, y que enci-
rradas en estrechas celdas como la suya,
hilaban, haciendo un trabajo que parecía
sin objeto ni fin, porque la estopa de sus
ruedas no disminuía. Las hilanderas ten-
dian vagamente sus miradas por el es-
pacio y entonces está canción acom-
pañando la letra con un aire triste y mo-
notono:

«Hilemos, hermanas mías, hilemos
todo el día, repitiendo siempre lo mis-
mo y con el mismo tono. Las jornadas
son pesadas, la prision es oscura, pero
al menos tenemos el consuelo de que
bien pronto vendrá el amigo, el conso-
lador de nuestra miseria, nuestro pro-
metido y libertador... ¡el sepulcro!»

Y mientras Hertha sentía una profun-
da simpatía hacia aquellas almas cautivas,
vio unos hombres que se llamaban
legisladores y que vigilaban atentamente
para impedir que se escaparan aque-
llas cautivas.

«¿Qué han hecho estas mujeres?»
preguntó Hertha con amargura; «¿qué
hechos hecho todas para ser tratadas
así?»

Después permaneció silenciosa y su
corazon se abrasaba en medio de un
mundo indiferente y glacial. Esperó la
respuesta; pero no obtuvo ninguna. Y re-
concentrándose en sí misma, que era lo
mejor que podía hacer, se sentó como las
demás, y como ellas comenzó a dar vuel-
tas a su uso, cantando:

«Hilemos, hermanas mías, hilemos to-
do el día, repitiendo siempre lo mismo
y con el mismo tono.»

En este estado pensó que valía más no
haber nacido que vivir de aquel modo.
Pero bien pronto su alma impacientada
se sublevó. Recordó las últimas palabras
de la Norma que estaba junto a la fente
de Urda: que las divinas aguas, eran
solamente para los corazones heroicos
que combatían con energía. Y al recorda-
rlas sintió crecer en ella una firme vo-
luntad de conquistar su libertad y la de
sus cautivas hermanas. Y arrojando le-
jos de sí la ruca y el huso, exclamó: «Com-
batiré enérgicamente!»

Entonces se elevó la llama que ardía
en su corazon, y elevada sobre la tierra,
se vio flotando en el espacio, muy sobre
la cabeza de los legisladores terrestres.
Llena de gozo y de esperanza pensó:
«¡La maldición pronunciada contra mí y
mis hermanas puede desaparecer y esta-
remos en el caso de reclamar el lugar
que nos corresponde entre la criaturas
libres!»

Volvióse involuntariamente hacia el
sol, y como arrebatada por alas invisi-
bles, atravesó rápidamente el espacio.
Pronto se sintió detenida subitamente
en su carrera, y una voz áspera es-
clamó:

«¡Deteneos! ¿Quién sois?»

«Un alma, contestó Hertha, un alma
que busca la vida, la libertad y la dicha
para ella y para sus hermanas.»

«¿Un alma? replicó la voz, ¿un alma?
¿y sois mujer? Retiraos. En este país no
tienen alma las mujeres. No se las cuenta
en el censo de la población. No se entra-
ña por el flanco izquierdo, marchad!»

«¿Quién sois, preguntó Hertha, y con
qué derecho se me habla así?»

«¿Con qué derecho? dijo la voz en-
fadada. Yo soy el Gran Ukase Imperial y
estoy en mi puesto para detener todos los
objetos de contrabando.»

«Pero yo no lo soy, yo soy tan solo un
alma que...»

«Ni una palabra más o os envío a la
Siberia. ¡Un alma femenil buscar la liber-
tad! Ese es precisamente un contraban-
do y de los más peligrosos!»

«Dejadme atravesar solamente vuestro
país, oh gran Ukase, que no me dete-
niré en él. Quiero ir más allá, hacia Orien-
te, allí por donde se ve elevarse el sol.»

El gran Ukase se dulcificó un poco. «Yo
no puedo permitirlos atravesar mi país.»
dijo; «pero voy a hacerlos ver justamente
en Oriente algo que podrá curaros de
vuestro fanatismo de libertad.»

Y la permitió mirar por un gran tele-
scopio; la vista se extendía hasta China,
donde no solo están aprisionadas las al-
mas de las mujeres, sino sus pies; y por
toda la superficie de la tierra, hacia el
punto por donde se eleva el sol, vio Her-
tha que las mujeres eran cautivas y des-
preciadas, excepto cuando logrando rom-
per sus cadenas, se hacían temibles como
potestades despóticas y vengadoras.»

«¿Qué han hecho para que sean tra-
tadas así? preguntó Hertha.

«¿Y de qué pueden quejarse?» replicó

y abandonada en este estenso mundo
¡Cuántas mujeres hay que se han encon-
trado en circunstancias bastante oportu-
nas para ser todo lo que pueden y de-
ben ser! Pero su número es bien peque-
ño en comparación de la masa de las que
viven y mueren sin haberlo conseguido,
no habiendo llegado ni aun a la mitad
ni a la cuarta parte de desarrollo moral
que habrían podido adquirir. Y yo que
las condeno tan severamente, ¡qué soy
imperfecto bosquejo de un ser humano,
y si conservo todavía alguna estimación
de mí misma, es porque me rebelo con-
tra mi condición al saber que podría ser
otra cosa más.»

«Y llegarás a donde aspiras, dijo Al-
ma, porque no perteneces a la generalidad,
y los impulsos de tu rica y hermosa na-
turaleza no solo no se sofocarán, sino
que podrán ser útiles. Pronto, muy
pronto hablaré de ti y de nuestras her-
manitas a nuestro padre, y pienso que
me escuchará, porque después de todo quie-
re nuestro bien y nos ama a su modo.»

«Sí, como ama el propietario a sus
siervos y esclavos para protegerlos, pero
negándoles su libertad por interés pro-
pio. Alma, cansada estoy de oír hablar
de amistad y afecto. Querria que se men-
cionasen menos esas palabras y se me
tratase con más justicia, y sobre todo que
se practicase más, porque la injusticia es
la fuente de todos los odios y males que
aquejan a la humanidad. Sin justicia no
puede existir verdadero amor, o por lo
menos no es duradero. Hubo un tiempo,
era niña entonces, en que amaba a mi
padre tiernamente, mirábale como un
ser superior, y aun ahora, cuando le veo
sentado, enfermo y anciano; pero con-
servando su fisonomía viril y noble, me
parece ver en él un rey destronado, y mi
corazon se siente atraído hacia él con
una fuerza increíble. ¡Oh! ¿Cuánto daría
por amarlo y ser amada de él! Pero no
había salido aun de la infancia cuando
me ha enseñado a temerle, y desde en-
tonces, desde que he comprendido su
egoísmo e injusticia, he perdido toda mi
confianza en él, todo deseo de hacer su
voluntad, y en ciertos momentos me
siento más dispuesta... a odiarle que a
amarlo. Cada día se me hacen más peno-
sas las relaciones que nos unen.»

«Y sin embargo, este estado puede
cambiar; ten paciencia, mi querida Her-
tha! Mi mente ha concebido como una
especie de presentimiento de un cambio
próximo. Me encuentro en una disposi-

ción singular esta noche, entre triste y
alegre. Pero, Hertha, quiero hablarte
ahora de otra cosa; tengo que pedirte
una cosa.»

«¡Ah, habla! Dí lo que deseas, por-
que cualquier cosa que sea, está segura
de que la haré, si está en mi mano.»

«Querria hablarte de Rodolfo. No seas
muy afectuosa con él. Comprendo la causa
de la bondad que le dispensas, pero
puede interpretarse mal e imaginar otra
cosa.»

«El pobre mozo tiene poca intelligen-
cia, pero nuestro padre, es tan severo y
duro para con él. Cinco años hace que
vive en esta casa y jamás ha oído una
palabra dulce y afectuosa, sino ame-
nazas y reproches. Además siempre está
ocupado en trabajos duros y penosos, y
muy rara vez goza de un momento de
ocio. Semejante vida es para desejar la
muerte. Hay días en que tiene un aire
tan triste, que parece que se va a morir;
y me ha parecido que necesitaba del afecto
y cuidados de una hermana.»

«En buen hora, si lo comprendiera
así; pero es evidente que te ama. Desde
el día en que le llamaste en tu auxilio y
en que te salvó de aquel hombre obrío,
ha creído que debía estar siempre a tu
lado, y esto es lo que me inquieta, pues
parece creer que tiene derecho a ser tu
protector.»

«Y lo fué perfectamente,» contestó
Hertha riendo, «cuando se trató de sal-
varme de un borracho. Es alto y fuerte y
en aquella ocasión se condujo bravamen-
te. Pareceme también que desde aquel
momento está más animado, más con-
tento, y hasta parece más satisfecho de
sí mismo. ¡Es tan buena cosa adquirir
la estimación de aquellos con quienes se
vive y haber podido serles útil! Pero no
te inquietes, querida Alma, ni por Ro-
dolfo ni por mí. Esa es una pobre planta
que ha crecido en las tinieblas y que pi-
de un poco de luz para desarrollarse y
tomar color. Déjame que sea esa luz para
él. Somos casi hermanos, y el pobre
huérfano no tiene nadie en el mundo
que cuide de él. Le encuentro una espe-
cie de vigor salvaje, que bien desarrol-
lado, podría hacerle un hombre. Si hubie-
ra un momento en que se engañase res-
pecto de mis sentimientos hacia él, el
desprecio no le molestaría por mucho
tiempo, porque ni soy bonita ni agrada-
ble para ser peligrosa para quien se ha-
llase en este caso, y cada día lo soy me-
nos.»

cion alguna. En este documento... hemos oído, después de exponerse lo difícil del encargo...

En la junta del sábado se discutieron dos puntos que no carecen de importancia. El Sr. Santos proponía que los interrogatorios para la información oral...

El Sr. Retortillo sostenía enteramente lo contrario; creía que las dos informaciones no concurrirían a un mismo fin...

Después de las observaciones de los señores Cerviñon, Villalobos, Corroza y Ballesteros, la comisión acordó que los interrogatorios fueran unos mismos para ambas informaciones...

El Sr. Santos dió lectura de los interrogatorios sobre ferros, y aprobados por la comisión, pasaron a la de corrección de estilo.

Parece que se halla ya extendido el pliego de condiciones para la próxima subasta del teatro Principal de Valencia.

En la noche de Reyes recorrieron las calles de Valencia algunas cabalgatas, acompañadas de músicas y luces.

El 6, como día de Reyes, el excelentísimo señor capitán general del distrito de Valencia recibió en su palacio a los jefes y oficiales militares residentes en aquella plaza.

Un sacerdote parece que se presentó hace unos días al tesoro de la provincia de Barcelona, Sr. Escalera, y le entregó la cantidad de 12,000 rs., que como reintegro a la Hacienda pública había...

recibido dicho eclesiástico, bajo secreto de confesión.

El periódico barcelonés El Lloyd Español anuncia que des de primeros de año forman su relación los Sres. D. Manuel Hiraldez, D. Manuel Casinós, D. José Dam, D. Santiago Figueras, D. Diego Clark y D. Manuel San Juan.

El Sr. D. Rafael Palomino de Guzman continúa siendo el director de nuestro colega.

Por real decreto que ayer publicó la Gaceta, se autoriza al ministro de la Gobernación para que pueda adquirir, sin las formalidades de subasta, el material telegráfico que exijan las eventualidades del servicio.

Anteayer ingresó en la Caja de Ahorros de Madrid 119,184 reales, en 1,981 imposiciones, de las cuales 110 lo fueron de nueva entrada; por la misma caja se devolvieron 163,970 rs. 35 céntims., en 102 pagos, de los que 69 lo fueron por saldo y 33 a buena cuenta.

El día 30 del actual a la una de la tarde se subastará en el local del consorcio de administración del Canal de Isabel II, seis sétimas partes de la escavacion que falta ejecutar en el terreno sobre que ha de fundarse el nuevo depósito para las aguas del Canal de Isabel II en el Campo de Guardias, al precio de 4 rs. 84 céntims. que se señala como término medio al metro cúbico de escavacion en las diferentes profundidades, extraccion y colocacion de las tierras, y cuyas obras están divididas en lotes, que se adjudicarán separadamente y con arreglo al presupuesto parcial formado para cada uno de ellos.

El Boletín de administración local considera justo que en la nueva ley de empleados se conceda a los secretarios de ayuntamiento la aptitud legal necesaria para desempeñar destinos análogos a su categoría en las demás carreras civiles de la administración y que se mejore la dotacion de los mismos, evitando que haya, como ahora, secretarios dotados con 3 ó 4 rs. diarios.

Desde hace unos cuantos días se halla en Madrid, de regreso del extranjero, el Sr. Vildósola, y según nuestras noticias, ha entrado a formar parte de la redaccion de La Regeneracion. El Sr. Vildósola, durante su permanencia en Paris, ha sido colaborador del periódico legitimista L'Union.

Los periódicos de Vigo insertan la carta que el duque de la victoria ha dirigido al comité progresista de aquella ciudad, y que dice así:

Logroño 27 de diciembre de 1865.—Sres. del Comité de Vigo.—Muy señores míos y de toda mi consideracion. Con la...

mas profunda gratitud recibo su sencilla y elocuente felicitacion, con motivo de la noche de Luchana, y mi adhesión al programa del Comité Central. Guiados por su acendrado cariño hacia mí se lamentan de verme relegado al olvido.

Pues si yo he podido arrimar una piedra siquiera para levantarlos, ¿qué me importa lo demás! Yo llevo el premio en mi propia conciencia y esto me basta; y las felicitaciones que de todas partes recibo, son una prueba fehaciente de que mis conciudadanos comprenden que la única aspiracion de mi vida ha sido labrar la ventura y felicidad de mi patria.

Mucho agradezco, pues, a la liberal ciudad de Vigo, que haya venido tambien a unir su voz cariñosa a tantas otras como resuenan en mi corazón, con feal salud a Vds. todos su muy agradecido y afilmo. Baldomero Espartero.

En el discurso leído anteayer por el Sr. Castro en el acto de su recepcion en la Academia de la Historia se propone la celebracion de un concilio ecuménico.

Un periódico de Cartagena da cuenta en los siguientes términos de un incidente ocurrido en el presidio de aquella ciudad:

«Anteayer tarde dieron los confinados del presidio de esta plaza la centésima edicion de los conflictos que en dicho establecimiento tienen lugar desde hace algun tiempo.

«Parece que los insurrectos fueron individuos de dos brigadas, acometiendo los de una y otra, de cuya batalla, pues tal nombre merece, resultaron cuatro heridos.

«El señor subgobernador, acompañado del secretario, se personó inmediatamente en el presidio, y dictó varias disposiciones a fin de que no se repitiesen semejantes escándalos.»

El proyecto de ley de imprenta de Portugal sigue preocupando la atencion pública en aquel país. Un periódico de Aveiro se manifiesta adversario decidido de las nuevas disposiciones que se pretenden introducir en la legislacion de la prensa.

Ha sido trasladado a la provincia de Almería, el contador de Hacienda de la de Gerona, Sr. Vassallo.

El corresponsal de un periódico portugués muestra mucha desconfianza acerca de las promesas contenidas en el discurso de la Corona, y para justificar su opinion, dice:

«Si cada gobierno, desde que rige en Portugal el sistema representativo hu-

biese realizado la mitad de lo que prometen en los discursos de apertura, es bien seguro que este pobre reino sería la nacion mas feliz y mejor gobernada del globo.»

Ha sido colocado en la administracion de correos de Barcelona, el oficial cesante del ramo, Sr. D. Rafael Gomez de la Riba.

Todavía no se ha dictado sentencia en la causa criminal formada por usurpacion de estado civil del niño José Rosalino Sanromá, cuya vista tuvo lugar hace ya algunos dias en Barcelona.

Dentro de poco tiempo debe ponerse en escena en el teatro Francés de Paris una nueva obra que acaba de escribir Emilio Migier, y cuyo titulo se ignora todavía.

El gobierno austriaco ha rogado oficialmente al célebre compositor Litz, que componga una misa y una marcha para la coronacion del emperador de Austria como rey de Hungría.

En el salon de descanso del teatro Francés se han colocado las estatuas en mármol blanco de las célebres artistas Mars y Rachel.

Resulta de documentos estadísticos publicados por la administracion de aduanas francesa, que durante los once primeros meses de 1865, el valor de las mercancías importadas del vecino imperio se elevaba a 2,324 millones de francos, escediendo en 116 el total de la importacion durante la época correspondiente al año anterior. La esportacion representa un valor de 2,352 millones de francos, en vez de 2,700 que ascendió en los once primeros meses de 1864.

La reina de Inglaterra va a conceder la orden de la Jarretiere al nuevo rey de Bélgica, Leopoldo II.

El sábado salió de Alicante dirigiéndose a Londres el Sr. D. Patricio de Sotrustegui, socio gerente de la compañía Lopez, con objeto de pasar a los diques de Dumbarton a hacerse cargo del magnífico vapor A. Lopez, que dicha compañía destina a aumentar el número de los que hacen el servicio trasatlántico.

El Memorial diplomático asegura que la trasmision a Italia de una parte de la deuda pontificia, se hará de acuerdo entre los interesados, por una simple subrogacion de deudor. Resulta, en efecto, que los gobiernos italiano y pontificio tienen un mismo acreedor, de modo que los cupones de la deuda romana que va a pasar a Italia continuarán siendo pagados por la casa Rothschild.

«Ciertos es, añade el mismo periódico, que la Santa Sede no ha presentado todavía la cifra de la deuda correspon-

dient a las provincias anexionadas; pero se espera que no se tarde mucho en fijar dicha suma. Créese que este asunto se arreglará antes de que llegue el plazo para la evacuacion de los Estados Pontificios por las tropas francesas.»

Segun el Memorial Diplomático, las tropas francesas que hay de ocupacion en los Estados Pontificios no saldrán de allí hasta el mes de mayo próximo, quedando, sin embargo, algunas tropas, que solo volverán a Francia en el último plazo previsto por la convencion de 18 de setiembre.

Ha fallecido hace pocos dias en Vigo, a la edad de 103 años, Antonia Aimer, vecina del barrio del Barbes, que ha tenido cuatro hijos, cinco nietos y veintinueve biznietos.

Uno de estos últimos dias se ha encontrado en la presa de San Isidro el cadáver de una mujer sin que se sepa la causa que lo produjo. Hecha la autopsia no se ha encontrado en él lesion alguna.

El nuncio de Su Santidad ha tenido una larga conferencia el jueves último con Mr. Dréouyn de Lhuys. No se sabe a punto fijo cual ha sido el objeto de ella; pero se asegura que nunca han sido mejores las relaciones entre Francia y la Santa Sede. No hace muchos dias el Papa envió al emperador la expresion de su agradecimiento por el interés que S. M. se tomara por el Soberano Pontifice, atestiguado por el arreglo de la deuda y por las facilidades concedidas a Francia para reclutar tropas pontificias.

El representante de Francisco II en la corte de Munich ha protestado enérgicamente contra el reconocimiento de Italia por Baviera. La determinacion del rey de Baviera de reconocer al reino de Italia, dice el Sr. Cito en su protesta, siendo esencialmente una violacion de todos los derechos de soberania del rey al reino de las Dos Sicilias, pone fin de hecho a las relaciones diplomáticas con la corte de Baviera. En su consecuencia el conde Cito ha devuelto a su soberano los poderes que le acreditaban como representante del rey de Nápoles en Baviera.

Los periódicos austriacos aseguran que deben empezar pronto las negociaciones para el tratado de comercio anglo-francés.

S. M. la Reina, al recibir anteayer a la comision del Senado, vestía traje azul y de capitán general S.M. el rey, SS.AA. el príncipe y la infanta doña Isabel estaban sentados a la inmediacion del trono en el acto de la recepcion.

El señor marqués del Duero, de quien ya anteayer hicimos público el hecho, que ha llevado a cabo, ha dirigido

—«Te engañas, Hertha, tú puedes ser mas peligrosa para el que te vé continuamente, que otras muchas mujeres mas hermosas.»

—«¿Tú lo crees así? Tú que eres y serás siempre mi único amor... Pero en fin, querida Alma, fijaré mi atencion en ello, y seré circunspecta con Rodolfo. ¡Pobre Rodolfo!»

—«Gracias. ¡Cuán hermosos son tus cabellos! Tienes unos bucles dorados que están encantadores cuando les dá la luz, como sucede ahora.»

—«Los cuidaré, puesto que te gustan.»

—«Sí, tengo un placer en verlos. ¿Qué hora es?»

—«Cerca de media noche.»

—«Voy a tomar mis gotas de ópío, porque estoy persuadida que si no no dormiré.»

—«Voy a dártelas. Benditas sean esas gotas bienhechoras que nos hacen olvidar la vida y sus miserias. El día que vá a pasar ha sido rudo para mí, y quiero tomarlas yo tambien contigo para vagar como tú por el país de los sueños. Tal vez en él sepamos por fin el por qué estamos en la tierra, porque es preciso confesar que aquí abajo está poco claro.»

Hertha tomó el mismo número de gotas que su hermana y se echó a su lado.

—«No te desnudes?»

—«No. Porque desnudarse y vestirse es pasar la vida en nimiedades. Cansada estoy de esa monotonía, y además tú sabes que tal vez tenga que presentarme en mis ensueños a S. M. para hablarle en favor de mis cautivos, y podría creer que me hallaba mal ataviada si me echaba mal vestida. De este modo estaré prevenida á todo evento.»

—«Vamos, ten algun hermoso ensueño que nos referirás después, y buena noche; pero antes déjame que te cubra mejor.»

—«Te sientes mejor ahora?»

—«Mucho mejor; espero pasar buena noche.»

—«¡Alabado sea Dios! abrázame. Buena noche, Alma mía, querida mía. Ruega a Dios por mí y por todos nosotros.» Y las dos hermanas se durmieron bien pronto profundamente, entrelazadas entre sus brazos, y entonces fué cuando nuestra heroína soñó lo que vamos a referir.

El sueño de Hertha.

Parecióla que era un alma venida de

nuevo a la tierra. Reposaba en una montaña de granito como si estuviera en la cuna; veíase a sí misma como si el cuerpo tuviera una forma trasparente y etérea; veía su alma, y en ella el corazón con su maravilloso sistema de arterias, al través de las cuales pasaba la vida como por cálidas y rojas ondulaciones, ardiendo en el centro una llama que se elevaba y descendía, ora chispeando, ora apenas visible; evidentemente luchaba, buscando espacio y aire.

Era por la mañana y el sol se alzaba radiante, mientras ella se regocijaba con aquella luz y bebía alegremente las gotas del rocío recogidas en las hojas listadas de encarnado y dobladas en forma de copas.

Su corazón palpitaba deseoso de vida y luz, y desde un pequeño reducto en el centro de la montaña de granito, donde estaba echada en un lecho de musgo, veía brillar el cielo encima de su cabeza, estendiéndose a lo lejos en torno suyo las montañas y los valles. Muy luego descubrió un alto y magestuoso árbol, cuya copa, estendiendo sus verdes ramas sobre toda la tierra, se elevaba hasta el cielo; estaba cargado de frutos resplandecientes, y desde su parte mas alta bajaban unas voces que entonaban este antiguo estribillo finés:

—«Escucha el murmullo del árbol, en cuya raíz se ha abierto tu morada.»

Del pie del árbol salía susurrando una clara fuente, y tres hermosas y graves mujeres regaban el pie del vegetal con el agua que sacaban del manantial, operacion que parecia darla nuevo vigor. Unos cisnes nadaban cantando en el cristal de la clara fuente, y Hertha vió en seguida que iban y venian unos hombres protegidos por la sombra del árbol, cuyos frutos recogían para volver después, trayendo en triunfo bellas y nobles creaciones que decían ser obra suya. Bajo sus manos nacían en efecto obras artísticas de formas encantadoras, monumentos magestuosos, y llenos de regocijo volaban á cada paso a tomar nuevas fuerzas en los frutos del magnífico árbol.

Entonces preguntó: «¿Quiénes son esos?»

Y la respondió una voz: «Esos son los adoradores de las ciencias y de las artes, todos los cuales se consagran á obras que elevan y ennoblecen el corazón del hombre ó la sombra del árbol de la vida y de la libertad». Entre ellos habia muchos que parecían rendir particular honra

ge a la mujer; copiaban de mil maneras la belleza de sus formas, y componían libros y cantos en su honor, diciendo que embellecía el mundo y le proporcionaba felicidad.

Entonces sintió ella que la llama que ardía en su corazón la quemaba con mas fuerza, y pensó: «¿Cuánto daría por ser uno de esos que trabajan a la sombra de tan hermoso árbol, se alimentan con sus frutos y regocijan el corazón de los demás hombres?»

Y mientras pensaba así, vió inclinarse por encima de ella con paternal amor, una figura de magestad infinita.

—«Padre, dijo, permite que trabaje y me regocije como esos, mis hermanos.»

—«Vé, hija mía, respondió la gloriosa y dulce aparición.

Lanzóse entonces alegremente a su cuna hacia el árbol, pero estaba mas lejos de lo que creía, y halló muchos obstáculos en el camino; venciólos quizá por el ruido de las aguas de la fuente; pero sin embargo, cuando estuvo cerca, descubrió que el árbol estaba rodeado de unos muros que impedían acercarse a él. En ellos habia muchas puertas, sobre cada una de las cuales habia escritos nombres de academias y escuelas; desde lejos, parecia que aquellas puertas estaban abiertas, pero así que se acercaba uno para entrar por ellas, se veía que se hallaban cerradas. Llamó y pidió que le abrieran, y los guardianes la respondieron:

—«No podemos dejar entrar y salir libremente mas que a los hombres; aquí no hay sitio para las mujeres; ellas no tienen nada que hacer aquí.»

Hertha respondió con humildad: —«Yo puedo aprender tan bien como mis hermanos lo que es bello y noble. Yo no pido mas que trabajar y estudiar con paciencia, á fin de poder contribuir a la dicha de mis semejantes. Dejarme, pues, coger, tambien a mí, los frutos del árbol de la vida.»

Respondióla duramente:

—«Absteneos, que estos frutos no se han hecho para que los cojais vos; volved a vuestra celda; aprended a guisar y a bailar, que eso es lo que os conviene á vos y á vuestras semejantes.»

Entonces oyó voces en el interior que decían:

—«Dejad entrar a la jóven para que tambien coma ella de los frutos del árbol.» Pero otras voces se oponían a ello.

Trabóse una lucha a la puerta; pero los que querían abrirla eran los mas débiles, y permaneció cerrada.

Hertha continuó vagando al rededor del muro, buscando una puerta por donde poder entrar, pero de todas fué rechazada con desprecio y dureza.

Por una regilla vió otra vez la fuente y como antes descubrió tambien a su lado las celestiales mujeres que la rodeaban:

—«Oh, dadme, las dijo, una gota de agua para refrescarme; ¡me muero de sed!»

Ellas la miraron con profunda compasion y dijeron: «nos está prohibido, añadiendo la mayor de las Normas:

«Se ha pronunciado una sentencia en el verde Mannheim (1), y sobre tu sexo, oh Hertha, pesa una antigua maldicion.»

Otra de las Normas dijo mirandola al mismo tiempo con severidad:

—«No se ha hecho para las débiles, sino para los que tienen un valor heroico, para los que son fuertes por la voluntad, para los que combaten en valentía.»

Pero la mas jóven de las Normas dijo lanzando a Hertha una mirada de fuego:

—«Dichosos los que pueden ver y combatir con esperanza y confianza. Ellos serán bien venidos y ganarán la victoria.»

Pero Hertha no comprendió las palabras de las Normas, entendiendo solamente que no era digna de beber del agua de la fuente vivificante, y que la habian rechazado. Silenciosa y anegada en lágrimas se volvió a su celda en la montaña.

Encontróla tal como la habia dejado, y las brillantes hojillas continuaban inclinándose afectuosamente en derredor de su cama ofreciendola el rocío; esa bondadosa lluvia del cielo, sibog bun roisin

«Yo permaneceré entre vosotras; dijo; a las flores humedeciéndolas sus labios con sus llas, inspirada por un sentimiento reconocido, y me regocijaré con vosotras de los tesoros de luz y de hermosura que prodiga el sol a los demás. Trataré de ser la mas humilde de vosotras y no ansiaré mas en el mundo.»

Pero el cielo se nubló, el verdor se marchitó, las hojas se cayeron y toda aquella grandeza y hermosura parecia borrarse de la tierra, cubriéndose con una triste escarcha. Hertha se sintió penetrada de frio; y sus miembros se embotaron; pero la llama interior ardía, sin

(1) Nombres de la tierra ó de la Escandinavia en la mitología antigua.

al puñado de combatientes que ha reunido la siguiente energía pro-lama: «Soldados: Dos regimientos de caballería, abandonando a sus jefes y seducidos por un general tan traidor como cobarde, marchan en pos de locas como criminales aventuras, sembrando la indisciplina y poniendo en conflagración al país, que solo ve en esta to el despecho de la ambición. Pocos somos aquí en número, pero nuestra lealtad basta para si los encontramos humillarlos y derrotarlos, al grito mágico de viva Isabel III!»

La sociedad Económica de Valencia ha recibido una comunicación en la que se advierte a los sericultores valencianos que en Marsella hay bastantes existencias de semilla de gusanos de seda del Japon. No todas las semillas son de igual calidad y hay partidas bastante inferiores, por cuya razón se recomienda a los cosecheros sean cautos en la elección, fijándose para el acierto en las certificaciones que acompañan a los cartones, expedidas por los funcionarios del gobierno francés residentes en el Japon.

Los cajistas de imprenta están de pégame, a ser cierta la siguiente noticia que ha traído un periódico de Múdena: «El día 5, dice, fuimos invitado a examinar una máquina, compuesta por el maestro L. Casorali, y con gran sorpresa vimos componer, con ayuda de aquel aparato, y en solo nueve según los por línea de 30 letras, cinco versos del Dante y un comenário, componiendo luego nosotros mismos nuestro nombre, con auxilio del teclado solamente.»

Ayer por la mañana ha recibido el gobierno la confirmación absoluta de que los sublevados de Avila se han retirado en Portuga, donde han sido desarmados.

La cuestión de las peticiones de los municipios en Portuga sigue en el mismo estado que los días anteriores.

«Para nosotros, dice el Jornal de Lisboa, la cuestión es bien sencilla. Ahora como siempre, creemos que no hay peligro alguno en que se satisfaga una necesidad pública por quien está en el caso de conocerla perfectamente. Todo lo que no sea esto es cuestión de forma, negocio de etiqueta.»

El Diario de Oporto anuncia la llegada a aquella ciudad del Sr. D. José de Salamanca.

Es riben de Washington que el envío del gabinete de las Tullerías se ha acercado al ministro de Negocios extranjeros de los Estados Unidos, y le ha declarado de una manera positiva, a propósito de la cuestión de Méjico, que el emperador no desea comprometerse en una guerra contra los Estados Unidos y que sentiría mucho que las palabras ó los actos de los mismos Estados le pusiesen en el caso de retroceder sin humillación. Al mismo tiempo el envío de francés ha ofrecido en nombre de su gobierno que las tropas francesas serían retiradas de Méjico en un tiempo dado. Se añade, por último, que el ministro de Francia logró convencer a los señores Jhonson y Seward, y que esto explica el silencio del mensaje del presidente relativamente al imperio de Méjico.

Un despacho telegráfico de Londres del viernes dice que noticias de Nueva-York de 29 de diciembre cuentan que Juárez ha hecho dimisión de su nominal presidencia, y que una revolución dirigida contra el emperador Maximiliano acaba de estallar en Méjico.

La Independencia belga dice que los intereses de nuestra deuda se están pagando con una regularidad de que no habie ejemplo hace mucho tiempo en España.

Hay tenemos noticias de Chile que alcanzan al 5 de diciembre. El ministro de negocios extranjeros Covarrubias habia recibido despachos sucesivos de los diversos representantes de Chile en Europa anunciándole todos que las grandes potencias querian a cualquier costa un arreglo en la cuestión hispano-chilena. El gabinete de Santiago, condecorador de la situación por estos despachos, ha debido evidentemente modificar su política. Al mismo tiempo ha sabido que la escuadra americana habia salido del fuerte Monroe para el Pacifico, pero esta noticia iba acompañada de una declaración de mister Seward diciendo que este viaje no era hostil para ninguna de las dos potencias Chile y España y que el gabinete de Washington queria conservar la mas completa neutralidad en esta cuestión.

El ministro Covarrubias debe haber recibido despues una comunicación oficial de los miembros del cuerpo diplomático acreditado en Santiago, en la que se decía que España aceptaba los buenos oficios de las grandes potencias y en presencia de esta comunicación que ha debido ser acompañada de una proposición destinada a poner a salvo el honor de ambos países, es probable que el gabinete de Santiago haya consentido en las negociaciones.

CONGRESO. — AYER. A las dos abrió la sesión el Sr. Ríos Rosas. En virtud de proposición escrita del Sr. Perier apoyada por el mismo, el Congreso aprobó por unanimidad que se dirigiese a la Reina reiterando los sentimientos de los diputados en favor de Su Magestad y de su augusta familia. Prescindióse de los trámites del reglamento por acuerdo tambien del Congreso, y se suspendió la sesión para que

se nombrara la comisión que habia de redactar el mensaje.

Reunidas las secciones, nombraron para la comisión de mensaje, a los señores Mendez Vico, Millau y Caro, Orovio, Escosura, Herrera, Perier y Salaverria. La comisión se reunió en seguida, y reunida quedaba cuando cerramos nuestro número.

A las tres y media continuó la sesión. Juraron y tomaron asiento cinco señores diputados.

El secretario Sr. Calderon anunció que las secciones habian nombrado la comisión del mensaje a S. M., de la que era presidente el Sr. Salaverria, y secretario el Sr. Escosura.

El mismo Sr. Escosura ocupó la tribuna y dió le tura del documento redactado por la comisión.

El Sr. Nocedal manifestó que sus amigos y él se asociaban a los deseos espuestos en el mensaje, porque se trataba de condenar una insurrección y ellos las condenaron y las condenarán siempre; porque se trataba de robustecer el principio de la autoridad, y ellos estaban al lado de este principio; y porque se expresaba la adhesión a la Reina y a la dinastía, y él se adhería gustoso para cumplir con lo que no há muchos días habia jurado.

Para terminar su discurso el Sr. Nocedal recordó al gobierno la necesidad en que se hallaba de contener a la revolución que venia batallando contra las instituciones que amaba el pueblo español, dictando al efecto leyes preventivas; y al gobierno y al Congreso que tuviesen en cuenta que la Reina no lo era solo de los liberales, y que debía tenerse esto en cuenta al redactarse todo documento en que se nombre a S. M.

El Sr. Orovio, de la comisión, habló para recordar que la insurrección que se combatía no era una demostración contra los ministros, sino contra el orden y las instituciones, por cuya razón todos los hombres de orden se agrupaban en rededor de las instituciones para mantenerlas y con ellas el orden.

El señor ministro de la Gobernación declaró que el gobierno nada tenia que añadir a las palabras de adhesión de los que habian hablado, pero sí decir algunas en contestación a las del Sr. Nocedal para asegurar que el suceso que todos deploraban no podia hacer cambiar en nada la política del ministerio, política que seguiria siendo la que se propuso y viene practicando.

El Congreso aprobó por unanimidad el mensaje, y se dió lectura de los nombres de los señores diputados que formaban la comisión encargada de presentarlo a S. M.

El Sr. Figuerola recordó al gobierno la interpelación que anunció en el día anterior.

El señor ministro de la Gobernación aplazó el contestarla para cuando las circunstancias fuesen más apropiadas.

El Sr. Presidente anunció que cuantos señores diputados quisieran unirse a la comisión del mensaje, cuando S. M. le conceda audiencia, podrian hacerlo.

Juraron dos señores diputados. Se acordó que mañana se reuniriesen las secciones para el nombramiento de las comisiones permanentes, y se levantó la sesión, siendo las cuatro y cuarto.

El mensaje leído esta tarde en el Congreso, y que ha de presentarse a S. M. en el momento que la reina designe, dice así:

«SEÑORA: El Congreso de los Diputados, legal, legítimo y fiel representante del pueblo español, cumple hoy con un deber sagrado acercándose al Trono constitucional de V. M., no para protestar de su lealtad, que es notoria, sino para ofrecer su mas decidido apoyo al principio de autoridad, conculcado por una insensata rebelión militar que amenaza las mas altas instituciones del Estado.

En la augusta persona de V. M., en su dinastía y en las instituciones que las consagran se cifran a un tiempo nuestras glorias tradicionales, nuestra entidad constitucional y nuestro porvenir de legal progreso y estable prosperidad.

El Congreso de los diputados, señora, ofrece a V. M. y a su gobierno, sin excepción de personas ni partidos, su resuelta y leal cooperación en defensa del trono de V. M., del orden público y de los fueros de la generosa nación que representa. Dignese V. M. acoger benevola los votos de los representantes del pueblo español, y contar con su sensatez, su patriotismo y tradicional amor a la monarquía constitucional.»

Por la acusación de un delito que nada tiene que ver con la política, ha sido preso a petición de su propia familia, y de orden de la autoridad eclesiástica, el presbítero D. Tristán Medina, que tantos elogios ha merecido como orador democrático, de sus amigos políticos.

La causa instruida con motivo de la falsificación de los billetes del Banco de España de la serie de cuatro mil reales, está a punto de terminarse en la parte referente al sumario, y uno de estos días pasará al promotor fiscal para que formule la correspondiente acusación. El juzgado del Congreso, encargado del procedimiento, no ha descansado desde el día en que se descubrió la falsificación hasta poner en claro la verdad de los hechos, descubriendo al mismo tiempo a los autores del delito.

Anoche se reunió en el ministerio de Hacienda una de las subcomisiones encargadas de proponer las bases para la reforma arancelaria. Tiene razon La Época al encarecer el

celo y la actividad de todos y de cada uno de los individuos que las componen.

Discutidos y aprobados por la subcomisión y comisión general de reformas arancelaria los interrogatorios relativos a los hierros, pasaron a la revisadora, quien los presentará esta noche a la aprobación.

Creemos que tambien se discutieron y aprobaron dos de los cinco interrogatorios que se refieren a algodones y sus mezclas.

Se ha concedido a los alumnos de derecho el permiso que habian solicitado para simultanear una asignatura del año preparatorio con las del período de la licenciatura.

La comisión de mensaje del Senado no ha vuelto a reunirse, ni se reunirá hasta que pueda celebrar una conferencia con el gobierno.

El Leon Español ha empezado a publicar en sus folletines desde los primeros días del año la Historia de la literatura y del arte dramático en España, escrita en Alemania por el baron Schack, primera obra que se ha escrito sobre esta materia y completamente desconocida en nuestro idioma. La obra se traduce directamente del alemán y exclusivamente para los folletines de El Leon Español por el señor D. Eduardo Mier, con lo cual se hace un verdadero servicio a las letras y a los amantes de la literatura.

Hoy tenemos tambien que repetir el folletín para nuestros suscritores de Madrid, porque inconvenientes materiales nos han impedido enviar ayer el número de provincias y no es posible en la marcha del periódico desnivelar la edición de Madrid y la de provincias.

Los únicos detalles que hemos podido adquirir acerca de los sublevados, son los siguientes:

—Los soldados que manda el general Prim se van quedando rezagados por efecto de la fatiga.

—La mayor parte de los caballos se van quedando desherrados, pues solo los del cuartel general sublevado llevan repuesto de herraduras.

—De los dos carros que llevaban tuvieron que abandonar uno por el mal estado de los caminos y enganchar en el otro las tres mulas.

—Parece que los sublevados no llevan balas cónicas, sino redondas y pequeñas.

—Un extranjero que se dice ingeniero acompaña al general Prim. Este extranjero fué el que dirigió el corte del puente de Fuentidueñas.

—En Villarrubia de los Ojos se han apoderado anteaer de nueve caballos los insurrectos, dejando dos reventados en el camino. Lo mismo han hecho en otros pueblos.

—El general Prim se encontraba anoche en Malagon, y ayer en Urda, dentro ya de los montes de Toledo a cinco leguas de su posesion del Molinillo.

—Con los cincuenta jefes y oficiales, dos cadete y algunos soldados rezagados al mando del coronel Aldama se ha formado un escuadron de honor que marcha a la vanguardia de la columna del general Zavala y ha sido por este autorizado para cargar en primera línea a los insurrectos, accediendo a sus deseos

SEGUNDA EDICION.

El último vapor-correo de la Habana llegado a Cádiz, condujo a la Península desde la capital de Cuba los siguientes viajeros:

- Sres. D. Francisco Javier García.—D. Miguel Gray.—D. Sebastian Gardiz.—D. Victor Romero.—D. José Maroti.—D. Miguel Blasi.—D. Eduardo Bartorelo.—D. Eduardo Cintas.—D. Emilio Fiol.—D. Julian García.—D. Enrique Gomez de Cádiz.—Doña Antonia Camacho é hijos.—D. Hipólito Estévez.—D. Daniel Barreda y señora.—D. Vicente Estévez.—D. José C. Sobrino.—D. Ablé Basseur.—D. Fernando Diaz, señora é hijos.—D. Leonardo Matheros y familia.—Don Antonio J. de Suesa.—D. Ambrosio Maniagan.—D. Godofredo García.—Don Francisco García Araujo.—D. Pedro Soto.—D. José M. García y hermano.—Don José Flores.—Doña Maria García é hijos.—Doña Josefa Pererás.—Doña Teresa Alcalá é hijos.—D. Domingo Oliva.—Don Venancio González.—D. Manuel Gutierrez.—D. Basilio Llano.—D. José Rodriguez.—D. Timoteo Larraga.—D. Constantino Uriza.—D. Alejandro Sanchez.—D. Manuel Constenla.—D. Bernardino Sanz.—D. Bernardo Cienola y sobrino.—D. Luis Poncio.—D. José Rafael Lopez.—D. Miguel Sepino.—D. Sebastian Gilaber.—D. Pedro Torres Ferrer.—Don Joaquin Cortillo.—Tres individuos de marina.—Ochenta y nueve ídem del ejército.—Ocho sentenciados y cumplidos.—Total, 459.

Escriben de Orense con fecha del 3: «Ayer a las diez de la mañana, poco más ó menos, falleció nuestro prelado, despues de una larga enfermedad que le tuvo postrado mas de un año; luego que se le dió sepultura escribíre a Vds. mas largamente.

Tambien está gravemente enfermo el señor arcipreste, y pocos días ha falleció un canónigo, el Sr. Grande, cuya prebenda correspondia provistar al señor obispo, pero por hallarse incapacitado no lo hizo, y ahora la provistará el gobierno.»

Dicen de Nueva-York que se sigue te-

niendo una sublevación de negros en Virginia y el Mississippi. Ha habido desórdenes en Manchester y Alejandría (Virginia).

El ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Seward, respondiendo a una diputación de comerciantes de Nueva-York, ha dicho que el gobierno habia ya ofrecido su mediación en el conflicto hispano-chileno, añadiendo que espera tendrán estas gestiones buen resultado.

Asegúrase que el general Grant irá pronto a Rio Grande, en la frontera mexicana.

Los periódicos de Matamoros dicen que la entrada de la partida de Escobedo en Monterey, ha sido resultado de un ardid de guerra y que el coronel Jeaningros le habia alcanzado y batido completamente, haciéndole sufrir grandes pérdidas.

A pesar de las acertadas medidas de la autoridad, los encargados de cumplimentarlas suelen hacerlas ineficaces con su falta de esmero. Cuando apenas hemos salvado una epidemia, bueno seria prevenir el advenimiento de otro azote semejante, contribuyendo a mantener pura la atmósfera. Uno de los focos de corrupción y no pequeña son las cubetas urinarias, que por mal construidas ó descuidadas exhalan pestíferos olores, como sucede con la que está situada a la entrada de la calle de la Manzana, que se anuncia desde una respetable distancia.

El conde de Vernay, tan conocido en el mundo elegante por sus bellas fotografías, acaba de llegar de Málaga para establecerse definitivamente en Madrid, en sus antiguos falces de la calle de Pontejos, núm. 6. No necesitamos recordar las magníficas pruebas que este verdadero artista ha producido en sus anteriores visitas a la corte porque están aun a la vista en todos los salones del buen tono.

El Banco de Inglaterra ha subido a 4 por 100 el tipo de sus descuentos, y el Banco de Francia a 3 por 100 el de los suyos. Ambos resultados estaban previstos hace mas de tres semanas, porque se sabia que el comercio inglés necesitaba proveerse de grandes sumas metálicas para atender a sus obligaciones transatlánticas, y era regular que mientras en Londres se adoptaban precauciones contra la exportación del metálico, en Francia no consintiesen en un solo momento una diferencia de un 4 por 100 en el valor del dinero entre ambas capitales, entre Paris y Londres.

La suscripción abierta en la redacción de La Esperanza para perpetuar la memoria del Sr. D. Pedro de la Hoz (Q. E. G. E.) ha producido ya la suma de 6.430 rs.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 8. En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior español, a 00 0/0; el exterior, a 00 0/0; la diferida, a 00 0/0; la amortizable, a 00 0/0; el 3 por 100 francés, a 68-50, y el 4 1/2, a 97-90.

Londres, 8. Los consolidados ingleses quedaban de 87 a 1 1/8.

Es muy especial y merece referirse la manera que tienen los cuáqueros de contraer matrimonio, en cuya ceremonia se fijan mas que los que profesan la religion cristiana.

Dicen que el matrimonio es una ordenada por Dios mismo, y que por consiguiente, solo Dios puede unir bien al hombre y a la mujer. Por esta razon no se valen ni de magistrados ni sacerdotes: los cónyuges contraen sus compromisos en presencia de testigos irrecusables, prometiéndose con la asistencia de Dios amarse mutuamente y guardar fidelidad hasta que la muerte los separe.

Antes de esto se presentan en la asamblea de cuáqueros que se reúne todos los meses para los asuntos de la secta, y delante de ella declaran el propósito que abrigan de casarse, participándolo así por sí la referida asamblea tiene que oponer alguna objecion material.

Se les hacen las oportunas preguntas, y se instruyen unas diligencias para tomar informes, citando a los novios para la sesión del mes que sigue al en que se verifica la presentación.

Cuando es favorable el resultado de las informaciones, la asamblea da permiso, y toma nota en un libro de registro, advirtiendo a los contrayentes que el enlace se verifique delante del mayor número posible de personas, y que se haga saber a todos los parientes y amigos.

Los novios se dan la mano, haciendo el juramento espresado anteriormente, y se levanta un acta firmada por los concurrentes, que se remite luego original a la secretaría de la asamblea para su archivo.

Estos matrimonios, y aun los que se verifican con iguales trámites entre individuos de otras sectas, son válidos ante los tribunales de justicia en Inglaterra.

Parece que muy pronto van a principiarse las obras en la Casa de Pajes, que fué del real patrimonio, y ahora pertenece al Estado, situada en la calle de San Bernardino, para establecer en ella la escuela de la administración militar.

El sábado por la tarde se prendió fuego a un sombrero de la calle del Arca, y anteaer, a las siete de la mañana sucedió lo mismo en un almacén de licores de la calle de Valencia. Ambos incendios se apagaron pronto,

sin haber ocasionado pérdidas de consideración.

En todas partes rean el orden mas completo y el mejor espíritu público.

Véase lo que dice El Valenciano en su número del día 7:

«El gobierno tiene completamente asegurado el orden público en Valencia. La tranquilidad, tan necesaria para el fomento de la riqueza del país, es la única ambición de nuestros paisanos, pudiendo alegar como prueba de lo que decimos, el hecho muy significativo de que personas de todos los matices políticos se hayan acercado al señor gobernador de la provincia, deseando quede robustecido el principio de autoridad, y que no sufra detrimento alguno la causa del orden.»

En Alcañices se han presentado a las autoridades cincuenta de los sublevados de Avila, y varios otros pelotones en los pueblos vecinos. Sus jefes han huído a Portuga.

Los despachos llegados hasta anoche a última hora, anuncian completa tranquilidad en todos los distritos militares de España.

BOLSA.—COT. OFIC. DE AYER 8

Act. públicos	Ult. pr.	Ult. pr.
Cons. al cont.	37-15	De a 2000. 00-00
Id. fin de mes	37-35	De jun. 2000. 00-00
Id. fin próx.	00-00	De agos. 2000. 00-00
Dif. al cont.	34-40	De mar. 2000. 00-00
Id. fin de mes	00-00	De julio 2000. 00-00
Amort. de 1. ^a	06-00	Obras públ. 00-00
Idem de 2. ^a	00-00	Can. Isabel II. 102-00
Personal.	18-95	Oblig. del E. 68-25
Billetes hip.	86-30	Ban. de Esp. 119-00
Corret. y soos.		Créd. de Esp. 1,900
De abril 4000	78-00	Id. Mov. esp. 1,900

ESPECTACULOS PARA HOY.

Teatro Real.—A las 8.—La Africano. Teatro del Principe.—A las 8 1/2.—El hombre de mundo.—Retascon, barbero y comend.—Baile. Teatro de la Zarzuela.—A las 8.—Segunda función de los cuadros de monsieur Ferriol.—El juicio mal, zarzuela.—Cuadros mímicos.—Las cartas de Rosolio.—Cuadros mímicos. Teatro de Variedades.—A las 8 1/2.—Un huésped del otro mundo.—Sofronía.—La abdicación de una reina. Teatro del Circo.—A las 8.—Fisica experimental.—Baile.—Los muebles de Don Tomás.

DIARIO DE MADRID.

Santos del día 9.—San Julian y Santa Basilia, mártir. Gatos.—Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la Iglesia parroquial de San Martin, donde es el segundo día del setenario de Nuestra Señora del Destierro. A las diez habrá misa mayor con sermón que predicará D. Jose Losada y por la tarde en los ejercicios dirá el sermón D. Pedro Palomeque.—En San Antonio de los Portugueses habrá misa mayor con manifiesto en obsequio de su titular.—En San Ignacio predicará al anocheer en los ejercicios consagrados al Niño Jesus D. Ramon Escudero. Visita de la corte de Maria.—Nuestra Señora del Rosario en Santo Tomás. Orden de la plaza.—Servicio para el día 9.—Parada: los cuerpos de la guarnición.—Jefe de la guardia exterior del real Palacio: Señor teniente coronel comandante de Isabel II, D. Maximiano Perez.—Jefe de día: Señor comandante de Artillería a caballo, D. Alfonso Fernandez de Córdoba.—Visita de Hospital: Albuera, primer capitán.—El general gobernador, Cervino.

ANUNCIOS.

VENTAS.—ROM, COÑAC, MARASQUINO y Anisete de Burdeos.—Segunda grande almoneda de licores a 7 rs. botella: Quedan 10,000 botellas en la calle de Preciados, núm. 33, bajo.

SEGUNDO ANIVERSARIO.

Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de Santiago el día 10 del corriente, serán aplicadas por el eterno descanso de Doña Teresa Alfaro y Godínez, que falleció en igual día del año 1864.

Los hermanos, sobrinos y demás parientes de la finada suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

CASA DE CAMBIO DE D. FELIPE LOPEZ ESPINOSA. Se compra moneda de oro y plata por billetes del Banco de España; y se venden objetos de platería a precios de fábrica. Atocha, núm. 33, frente a la calle de Relatores.

GRAN COMPETENCIA MERCANTIL CARRETAS, 14. Sigue la venta de los guantes de cabritilla desde 4 a 10 rs. par, de seda, hilo y algodón y un buen surtido de los de abrigo. Camisetas de algodón para caballero, desde 16 rs. en adelante. Idem de hilo, desde 40. Calzoncillos y elásticos de varias clases.

Para señoras. Camisetas desde 14 rs. Camisas y pantalones desde 12. Camisetas, camisolines, juegos de cuello y puños, enaguas, medias, calcetines y otros géneros a precios tan bajos, que tenemos la convicción que nadie nos aventaja en vender barato.

COLEGIO. En la calle de la Montera, núm. 33 (Pasaje) acaba de establecerse uno que reúne cuantas circunstancias son recomendables para el buen resultado de la instrucción. Hay clases de piano, francés y otras de adorno, y por la noche a las siete una clase especial de lectura, escritura y francés, para las jóvenes de mas edad que quieran aprovecharse de ella por no tener tiempo durante el día.

ZURCIDOS SIN CONOCERSE, BORDADOS, etc. Caballero de Gracia, 22, principal.

ELIXIR DIGESTIVO DE PEPSINA GRIMAULT Y C. FARMACÉUTICOS DE PARÍS

La Pepsina es un descubrimiento feliz del Dr. Corvisart, médico de S. M. el emperador Napoleón III; así que, el nombre y la autoridad de su inventor la recomiendan a todos los médicos; ella posee la propiedad de hacer digerir los alimentos, sin ninguna fatiga para el estómago ni los intestinos; bajo su influencia, las malas digestiones, las náuseas, pituitas, eructos de gases, inflamaciones del estómago y de los intestinos, cesan casi por encanto. Las gastritis y gastralgias mas rebeldes se modifican rápidamente, y las jaquecas y dolores de cabeza, procedentes de malas digestiones, desaparecen al momento.

POR TENER QUE AUSENTARSE. El que ocupaba el depósito de turron y peladillas en la calle del Príncipe, número 2, y habiendo recibido nueva remesa de turron y avas, hace la rebaja de 2 rs. en libra del referido turron y cuatro reales en las cajas de avas.

ENFERMEDADES DE PECHO. JARABE DE HIPOFOSFITO DE CAL GRIMAULT Y C. FARMACÉUTICOS DE PARÍS

Hace siglos, médicos y sabios han procurado encontrar un medicamento que pudiera curar las enfermedades del pecho, pero todas las investigaciones sobre el particular han fracasado. Nuevos trabajos, comunicados recientemente a la Academia de medicina de París, y las experiencias mas importantes hechas en el hospital Brompton, de Londres, hospital especialmente consagrado a los tísicos, han probado que esta terrible enfermedad encontraba un específico poderoso en el Jarabe de hipofosfito de cal, cuando no habia llegado a su último período. La tos, resfriados, catarros, bronquitis, gripe, tos convulsiva (coqueluche), etc., cesan tambien inmediatamente al empleo de este Jarabe, y los asmáticos encuentran en él un elemento seguro de curacion.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y GARGANTA. PASTILLAS DE DETHAN CON SAL DE BERTHOLET (Clorato de Potasa)

Recomendadas por los médicos de los hospitales de París, contra los males de la garganta, el erup, las anginas, ulceraciones y contra las inflamaciones de la boca. Dan flexibilidad al fajaote, frescura a la voz, corrigen el mal aliento, destruyen la irritación causada por el tabaco, y contienen los tan desastrosos del mercurio en la dentadura.

OPIATA DE DETHAN. DENTRIFICOS CON SAL DE BERTHOLET. Su perfume, su sabor agradable, sus calidades refrescantes y refrescantes, hacen su uso preciso para el tocador e indispensable para la conservación de los dientes. — Destruyen las inflamaciones, refrescan la boca y ponen la salivacion moderada y conveniente.

DEPOSITOS: En París, Dethan, farmacéutico, rue du Faubourg Saint-Denis, 90. — En Madrid, J. Simon, caballero de Gracia, 1.

TRASLADO DE DOMICILIO. — Doña Polonia Sanz, primera dentista de cámara, se ha trasladado a la calle Mayor, núms. 22 y 24, cuarto principal derecha.

M. SIMON GREEN, REPRESENTANTE DEL OCULISTA OPTICO MR. WOOLFSON, avisa a su numerosa clientela que dentro de breves dias saldrá de Madrid. Reside calle de Preciados, núm. 4, cuarto segundo, donde se hallará un gran surtido de lentes de todas clases de la fabricacion especial que tan conocida ya.

INTERESANTE A LAS SEÑORAS. El acreditado periódico de modas La Elegancia publica muchos grabados de labores, magníficos figurines de París, grandes hojas de dibujos para bordar, y patronos de toda clase de prendas. Se suscribe a 10 reales al mes, 30 por tres meses y 116 por año, en la librería de Cuesta, Carretas, 9, donde hay números de muestra. Enviando letras a D. Francisco de Alvaro, director de La Elegancia, en Barcelona, la suscripcion cuesta solo 100 rs. al año.

SE NECESITA UN CUARTO BAJO principal segundo, que tenga una sala bastante capaz y otras dos o tres piezas con buenas luces, en una calle del centro de esta corte, y que tenga buen portal y buena escalera, aunque las demas piezas sean oscuras, cuyo alquiler no pase de 6,000 rs. al año. Si en algun cuarto ya habitado quisiesen cederse las mismas piezas por el mismo precio, se preferiran y tomarn por subarriendo. Se avisará en la calle de la Montera, tienda de D. Elias Lopez, florista de S. M.

SE CEDE UN GABINETE CON AL-Scoba, y otro interior, con asistencia o sin ella (o es e sa de huéspedes). Horario en la Meta, 9, principal derecha.

SE REALIZAN 20,000 PARES DE Abotinas de todas clases de 40, 45, y 50 reales par. Barrio-nuevo, núm. 12, zapateria.—2

A LAS SEÑORAS Y SEÑORITAS. Una señora francesa educada en los mejores colegios de París, se compromete con las señoras y señoritas que quieren honrarla a enseñarlas el francés en 30 lecciones. Vive calle Mayor, 37, tercero.—1

SE CEDE UNA HABITACION para uno ó dos caballeros en un punto céntrico. Desengaño, 15, tienda, darán razón.—1

PERDIDA. LA DE UN RELOJITO de oro y esmeralda con las iniciales S. T. que se extravío en la tarde del 6, desde las 8 a las 10 de la noche, en la calle del Barquillo. Es un recuerdo muy querido de familia y se gratificará bien al que lo entregue en la calle del Caballero de Gracia, 23 duplicado. Se avisa a los señores plateros y relojeros para que lo detengan.—1

UNA SEÑORA DESEA ENCON- trar una casa para ama de gobierno de una señora sola ó caballero; quien la aome. Calle de los Negros, número 26, piso tercero, darán razón.—1

POR AUSENTARSE AL ESTRAN- jero sus dueños, se hace almoneda de los efectos de casa, sillerías, espejos, cdmos, modas, camisas de hierro, colchones y gergones de muelle, etc. Calle de Fomento, 4, entresuelo.—1

200 DOCENAS DE CAMISAS PARA CABALLEROS, DE TODAS MEDIDAS, DE HILO FINO Y SUPERFINO, HASTA LAS MAS RICAS. SE VENDEN CON LA TERCERA PARTE DE REBAJA, DE MANERA QUE Las de 80 rs. se venden a 55. Las de 90 a 60. Las de 100 a 70. Las de 110 a 80. Las de 120 a 85. 70, hasta 80. Y SE HACEN A MEDIDA EN LAS MISMAS CONDICIONES. CALLE MAYOR, 12, ENTRESUELO.

SOCIEDAD CON RESPONSABILIDAD LIMITADA. 100.000,000 DE REALES DE CAPITAL. CARLOS CAMELL Y COMPANIA. SHEFFIELD (INGLATERRA.) Fabricantes del material fijo y móvil de ferro-carriles, rafia de acero, topes, muelles y demás útiles de todas clases para ferro-carriles, limas, etc., etc. AGENTE EN MADRID, D. ALEJANDRO GUILLARD. FARMACIA, 13, CUARTO 3.º. CASA DE COMISION Y TRANSITO.

BUTACAS DE GUTTA-PERCHA A 115 RS. Sillerías desde 39 duros en adelante; sillones giratorios a 140 reales; marquisas a 200 reales; sillones de señora de varios precios. Unico depósito en Madrid, Calle de la Madera, núm. 3.

ELEGANTES FALDAS BORDADAS Y CAPAS DE CACHEMIR DE ULTIMA MODA PARA BAUTIZAR. ALGODONADAS Y FORRADAS DE SEDA, SE VENDEN LAS DE 24 A 15 DUROS; LAS DE 30 A 18; Y LAS DE 40 A 24 DUROS, ETC., ETC. ENVOLTURAS COMPLETAS DE TODAS CLASES PARA RECIEN NACIDOS, ETC., ETC. SE DAN EN LAS MISMAS PROPORCIONES. CALLE MAYOR, NUM. 12, ENTRESUELOS. NO MAS MEDICINA. APETITO, BUENA DIGESTION, SUEÑO REFRIGERANTE, SALUD Y ENERGIA ALCANZADOS SIN MEDICINA. NI PURGANTES, NI GRANDES GASTOS. LA DELICIOSA REVALENTA ARABIGA DUBARRY de Londres, cura radicalmente las malas digestiones (dyspepsias), gastritis, gastralgias, constipados habituales, hemorroides, hégmas, fátos, ruidos en los oídos, palpitaciones, diarrias, hinchazones, vahidos, acedias, pituita, náuseas y vómitos, dolores, eructos, calambres, espasmos de estómago, todos los desórdenes del hígado, de los pulmones, de los nervios, de la vejiga y de la bilis; insomnios, toses, bronquitis, opresion, asma, tisis (consumcion), sarpullido, erupciones, melancolla, decaimiento, reumatismo, gota, fiebres; catarros, histérico, neuralgia, vicios de la sangre, hidropesia y debilidad. Es mas fortificante y menos costosa que el chocolate, el té, el café y el aceite del hígado de bacalao. Esta deliciosa harina de salud economiza mil veces sus precios en los remedios para que sirven 65,000 curaciones anuales de enfermedades rebeldes a todo tratamiento. LA REVALENTA ARABIGA se halla en cajas de hoja de lata de 4 libras bruto de peso inglés a 20 rs. de 2 libras a 37 de 5 id. a 80 de 12 id. a 170. La calidad doblemente refinada en cajas de 1 libra a 137 rs. de 2 id. a 85 de 5 id. a 140 de 10 id. a 260. BARRY DU BARRY Y COMPANIA. 18 CALLE DE VALVERDE, MADRID.—77, REGENT STREET, LONDRE.—26, PLACE VENDOME, PARIS.—12, RUE DE L'EMPEREUR BRUSELAS. DEPOSITOS. En Madrid.—Sr. D. José Garcia, calle Mayor, núm. 16. En Bilbao.—Sr. D. José María Somonte, droguero. En Málaga.—Sr. D. Jorge Hodgson. En Sevilla.—Sr. D. Ramón Pizán. Y TODOS LOS PRINCIPALES DROGUISTAS Y BOTICARIOS DEL PAIS. Imprenta de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor D. Hilario de Zubizarain.

CASA BOTOT Proveedora de S. M. el Emperador UNICA VERDADERA AGUA DENTRIFICA DE BOTOT Aprobada por la Academia de medicina de Paris Este precioso dentrífico, tan extraordinario por sus buenos resultados y los beneficios que desde hace mas de un siglo está prestando a la humanidad, se halla recomendado especialmente para el uso de la boca. POLVOS DENTRIFICOS DE BOTOT CON BASE DE QUININA ROJA. Todos los ácidos corrosivos se hallan segregados de esta composición tan justamente apreciada, la cual, asociada a la verdadera Agua de Botot, constituye la preparacion mas agradable y sana para fortalecer las encías y blanquear la dentadura. VINAGRE DE TOCADOR DE BOTOT Compuesto de zumos de plantas raras y de una delicadeza de perfumes los mas selectos, este vinagre ha sido reconocido como uno de los mayores adelantos de la Perfumería. Aviso esencial La falsificación, ó cuando menos culpables imitaciones se hacen con preferencia de los productos mas justamente favorecidos por la confianza pública. — Los productos de la Casa Botot no podian librarse de esta concurrencia desleal; son en efecto, en el día, el blanco de imitaciones groseras. Se imitan los frascos y los rótulos de la Casa Botot, y gracias a estos artificios, se tiene la impudencia de esparcir en el comercio, frascos que no contienen mas que un alcohol coloreado y perfumado. Que el consumidor se precava pues contra los fraudes de estos comerciantes desleales y exija en cada uno de estos tres productos, la inscripcion y la firma que figuran a la derecha. Depósito g.º, 91, RUE DE RIVOLI, PARIS Se encuentran en Madrid, en el Ramillete Europeo, calle de Alcalá, nº 31 junto al café Suizo y Reina de las Flores, carrera de S. Gerónimo, nº 41.

LA UNION. Compañía de seguros a prima fija, contra incendios, sobre la vida y marítimos, autorizada por real decreto de 31 de diciembre de 1856, establecida en Madrid, calle de Fuencarral, 2. CAPITAL, 32.000,000 DE REALES. CONSEJO DE ADMINISTRACION. Excmo. señor conde de Villanueva de la Barca, propietario y senador del reino, presidente. Excmo. Sr. D. Juan Pedro Muchada, senador y propietario, vicepresidente. Sr. D. Luis Viado, propietario. Director general: Excmo. é Ilmo. Sr. D. Ramon Lopez de Tejada. Director adjunto: Sr. D. Miguel Orive. Abogado consultor: Sr. D. Tomás María Mosquera. RAMO DE INCENDIOS. La Union asegura toda clase de objetos, muebles é inmuebles, por una módica cantidad anual, en proporcion al riesgo que ofrece cada seguro. Paga los siniestros al contado ó dentro de los quince dias siguientes a su arriero. Tiene actualmente asegurados 4,825,000,000 de reales de capital efectivos. Ha indemnizado por 3,712 incendios ocurridos en los ocho años quallleva de existencia, la suma de doce millones y medio. Ninguna otra empresa de su clase ofrece mas ventajas y garantías. SEGUROS MARITIMOS. Para demostrar el crédito de que goza la compañía, por la exactitud con que atiende a la indemnizacion de los siniestros y averías, bastará decir que los capitales asegurados ascienden a 2,135,000,000 de reales, repartidos en 72,687 riesgos, habiendo importado los premios mas de 35,000,000. SEGUROS SOBRE LA VIDA. Las operaciones que la Compañía se propone desarrollar, comprenden todas las combinaciones que tienen por base la duracion de la vida humana. Las establecidas hasta el presente, son: 1.º Seguro por la vida entera, cuyo objeto es legar un capital al fallecimiento del asegurado, en cualquier época que ocurra. 2.º Seguro temporal, cuya diferencia del anterior es que se limita a un plazo determinado al contratarse. 3.º Seguro de capital decreciente, aplicable a garantizar por una prima módica las deudas que hayan de pagarse a plazos. 4.º Seguro de capital creciente, destinado a poner a cubierto las imposiciones anuales de las sociedades mltimas de supervivencia. 5.º Rentas vitalicias inmediatas, que la compañía paga hasta el fallecimiento del rentista desde el dia en que se firma la póliza. 6.º Rentas vitalicias diferidas, cuyo disfrute no empieza hasta una época convenida la contratarse, durando hasta la muerte del rentista. Se admiten suscripciones en Madrid, en la direccion general, y en provincias en casa de los representantes de la compañía, donde se facilitarán gratis prospectos.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y GARGANTA. PASTILLAS DE DETHAN CON SAL DE BERTHOLET (Clorato de Potasa) Recomendadas por los médicos de los hospitales de París, contra los males de la garganta, el erup, las anginas, ulceraciones y contra las inflamaciones de la boca. Dan flexibilidad al fajaote, frescura a la voz, corrigen el mal aliento, destruyen la irritación causada por el tabaco, y contienen los tan desastrosos del mercurio en la dentadura. OPIATA DE DETHAN DENTRIFICOS CON SAL DE BERTHOLET Su perfume, su sabor agradable, sus calidades refrescantes y refrescantes, hacen su uso preciso para el tocador e indispensable para la conservación de los dientes. — Destruyen las inflamaciones, refrescan la boca y ponen la salivacion moderada y conveniente. SE emplean unidamente. DEPOSITOS: En París, Dethan, farmacéutico, rue du Faubourg Saint-Denis, 90. — En Madrid, J. Simon, caballero de Gracia, 1.